

कोहरा रिटर्न्स... जाते-जाते दोबारा दी दस्तक

भोपाल। राजधानी में आज सुबह कोहरा ने फिर दस्तक दी। कई स्थानों पर सुबह देर से हुई।

-फोटो : निर्मल व्यास



20 फरवरी को होंगे मंत्रालय कर्मचारी संघ के चुनाव

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मंत्रालयीन अधिकारियों कर्मचारियों के संगठन मप्र सचिवालयीन कर्मचारी संघ का पंजीयन निरस्त हो जाने के कारण उसके स्थान पर नवगठित-मंत्रालय सेवा अधिकारी कर्मचारी संघ की कार्यकारिणी समिति के निर्वाचन हेतु निर्वाचन अधिसूचना जारी की गई है। इस अवसर पर बड़ी संख्या में मंत्रालयीन अधिकारी कर्मचारी और वर्तमान कार्यकारिणी के संरक्षक सुधीर नायक, राजकुमार पटेल और अन्य पदाधिकारी मौजूद थे।

निर्वाचन अधिकारी की सहायता के लिए एक 03 सदस्यीय निर्वाचन समिति भी गठित की जायेगी। 12 फरवरी को नामांकन पत्र भरे जाएंगे, 13 फरवरी को नामांकन पत्र वापसी व 20 फरवरी को मतदान, मतगणना और परिणामों की घोषणा होगी।

शपथ दिलाई



वाई 41 के उपचुनाव में विजयी भाजपा पित्याशी डॉ. रतन सिद्धीकी को भोपाल कलेक्टर कौशलेंद्र विक्रम सिंह ने पार्षद पद की शपथ दिलाई।

दूसरे दिन परीक्षा सामग्री वितरण में लापरवाही

खुले में रखी गई उत्तर पुस्तिकाएं, अधिकारी बोले: गोपनीयता बरकरार

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

प्रदेश में 5 मार्च से शुरू होने वाली माध्यमिक शिक्षा मंडल की कक्षा 10वीं-12वीं बोर्ड परीक्षा के प्रश्नपत्र और शैक्षणिक सामग्री परीक्षा केंद्रों वितरित किए जा रहे हैं। राजधानी भोपाल में मॉडल हायर सेकेंडरी स्कूल टीटी नगर (मंडल का समन्वयक केंद्र) में दूसरे दिन शुक्रवार को 58 परीक्षा केंद्रों को प्रश्न पत्र और उत्तर पुस्तिकाओं का वितरण किया गया। दस बस रूट के माध्यम से 58 परीक्षा केंद्रों के प्रश्न-पत्र नजदीकी थानों में पहुंचाए गए। हालांकि इस दौरान लापरवाही भी नजर आई। विद्यार्थियों को वितरित होने वाली कापियां मॉडल स्कूल परिसर में खुले में पड़ी रही। इससे मासिम की परीक्षा की गोपनीयता पर सवाल उठने लगे हैं। मामले में जिला शिक्षा अधिकारी अंजनी कुमार त्रिपाठी का कहना है कि उत्तर पुस्तिका परिसर के अंदर ही रखी हुई थी और गोपनीयता को लेकर कोई लापरवाही नहीं बरती गई है। कड़ी सुरक्षा के बीच परीक्षा सामग्री का वितरण किया गया है।

58 परीक्षा केंद्रों को बांटे प्रश्नपत्र, दस बस रूट से हुए रवाना



स्कूल में छात्रा से कराया टॉयलेट साफ, अधिकारी बोले-ऐसा नहीं कराया

सोशल मीडिया पर वीडियो वायरल

राजधानी के एक सरकारी स्कूल में कक्षा 4 की छात्रा से टॉयलेट साफ कराने का मामला सामने आया है। इसका एक कथित वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल होने के बाद इसका खुलासा हुआ है। वायरल वीडियो 30 जनवरी का हथाई खेड़ा की शासकीय प्राथमिक स्कूल का बताया जा रहा है। वीडियो में बताया जा रहा है कि बच्ची से टॉयलेट साफ कराया जा रहा है। परिजन ने शिक्षिका पर बच्चों से टॉयलेट साफ कराने के आरोप लगाए गए हैं। परिजन का कहना है कि स्कूल पहुंचे तो छात्रा क्लास में नहीं थी और वह टॉयलेट में सफाई करते मिली। परिजन ने मामले में थाने में भी शिकायत दर्ज कराई है। वहीं मामले में स्कूल के शिक्षकों का कहना है कि यह सब छात्रा के भाई ने खुद ही कराया है। हम बच्ची से टॉयलेट की सफाई नहीं कराते हैं।

बीआरसी द्वारा जांच कराई

मामले में जिला शिक्षा अधिकारी अंजनी कुमार त्रिपाठी का कहना है कि पूरे घटना की बीआरसी द्वारा जांच कराई गई है। जांच में सामने आया है कि बच्ची से टॉयलेट साफ नहीं कराया गया है और न ही किसी बच्चे को टॉयलेट साफ करने के लिए कहा जाता है। शुरुआती जांच में पाया कि छात्रा के भाई ने यह वीडियो बनाया है और वायरल किया गया है। शुरुआती जांच में मामला दो पक्षों के आपसी विवाद का नजर आ रहा है।

डबल डेकर बनाया जाने की दिशा में बढ़ते कदम

बीआरटीएस कॉरिडोर हटाने के काम का जायजा लिया विधायक ने

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

बीआरटीएस कॉरिडोर हटाने का काम जारी है। रैलिंग हटाने के साथ सिंगल डिवाइडर बनाया जा रहा है। हलालपुर से कॉरिडोर हटाने का काम किया जा रहा है। शुक्रवार को विधायक रामेश्वर शर्मा ने कॉरिडोर हटाने के काम का जायजा लिया।

बता दे मुख्यमंत्री मोहन यादव के निर्देशों के बाद भोपाल से बीआरटीएस कॉरिडोर हटाया जा रहा है। कॉरिडोर मार्ग पर प्रदेश का पहला डबल डेकर फ्लाई ओवर बनाया जाना है। लालघाटी मार्ग पर कॉरिडोर लोक निर्माण विभाग हटा



रहा है, जो डबल डेकर की निर्माण एजेंसी है। कॉरिडोर हटाने और मार्ग को व्यवस्थित करने को लेकर विधायक रामेश्वर शर्मा ने लोक निर्माण विभाग के अफसरों के चर्चा की। शर्मा ने कहा, कॉरिडोर हटाने

का दौरान यातायात का पूरा ख्याल रखा जा रहा है। रैलिंग और बस स्टॉप हटाने के साथ सिंगल डिवाइडर भी बनाया जा रहा है, मलबा हटाने हुए काम किया जा रहा है।

उपमुख्यमंत्री राजेन्द्र शुक्ल ने किया शुभारंभ

एयरपोर्ट पर हार्ट अटैक आने पर एईडी की सुविधा

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

उप मुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ल ने शुक्रवार को राजा भोज एयरपोर्ट पर स्वचालित बाह्य डिफिब्रिलेटर (एईडी) सुविधा की शुरुआत की। एयरपोर्ट पर एईडी की सुविधा को एक बेहतरीन पहल बताया।

बता दे बाह्य डिफिब्रिलेटर हृदय की गति को सामान्य करने के लिए काम करता है। हृदय गति के अचानक रुकने में उपयोगी होगा है। इसके उपयोग से दिमाग और शरीर के अन्य उपयोगी अंगों की सुरक्षा प्रदान होगी। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि यह सुविधा हवाई यात्रियों की सुरक्षा के लिए अहम है। इस सुविधा के लिए केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया का आभार जताता हूं।



एयरपोर्ट पर चार जगह लगा

यह उपकरण को राजा भोज एयरपोर्ट पर 4 जगहों पर लगाया गया है। जिसमें आगमन, प्रस्थान, सिव्योरिटी होल्ड परिया और पैसेंजर बोर्डिंग ब्रिज शामिल हैं। वहीं नागर विमानन महानिदेशालय का निर्देश है कि इस प्रकार की सुविधा सभी एयरपोर्ट पर होनी चाहिए।

इस तरह करेगा काम

स्वाचालित बाह्य डिफिब्रिलेटर का उपयोग हृदय गति रुकने पर इंसान के छाती पर एक निर्दिष्ट स्थान पर चिपका दिया जाएगा। डिवाइस के निर्देशों का पालन करना होगा। इस उपकरण का उपयोग उस समय तक किया जाएगा जब तक मेडिकल सुविधा न मिल जाए। इसका उपयोग मेडिकल एक्सपर्ट के बगैर भी किया जा सकता है। इसका पालन इंसान आपात स्थिति के दौरान कर सकता है।

स्पेशल चाइल्ड को फ्री पढ़ाएगी

सबधाणी कोचिंग

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

दृष्टिहीन (स्पेशल चाइल्ड) बच्चों के जीवन में शिक्षा की नयी अलख जगाने और उन्हें तालीम देने के उद्देश्य से सबधाणी कोचिंग इंस्टिट्यूट द्वारा एक अनूठी पहल की गई है। इसके अंतर्गत अब कोई भी फिजिकली चैलेंज्ड स्टूडेंट सबधाणी कोचिंग की किसी भी शाखा में निःशुल्क प्रवेश लेकर बैंक, रेलवे, एसएससी, पुलिस, शिक्षक जैसे अनेक शासकीय सेवाओं के उच्च पदों पर आसिन होकर अपना भविष्य संवार सकेंगे।

इस अवसर पर सबधाणी कोचिंग के डायरेक्टर आनंद सबधाणी ने बताया कि सबधाणी कोचिंग से पिछले 51 सालों में सफल हुए जांब कर रहे 1,15,890 स्टूडेंट्स हमारा मान हैं, लेकिन उन्हीं में से सफल हुए 753 स्पेशल स्टूडेंट्स हमारा अभिमान हैं।

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

संतनगर के शिव महापुराण कथा वाचक मुकेशजी महाराज के भोले के दरबार के कार्यकर्ताओं का सम्मान समारोह आयोजित किया गया। मुकेशजी एवं विधायक रामेश्वर शर्मा ने श्रीराम दरबार का चित्र भेंट कर सम्मानित किया। मून लाइट टाइम्स द्वारा मुकेशजी महाराज के जीवन पर प्रकाशित पुस्तिका का विमोचन भी किया गया।

विधायक शर्मा ने कहा कि मुकेशजी महाराज निरंतर कथाओं का आयोजन करते रहे हैं, निरंतर धर्म की ध्वजा को लहराए हुए हैं और भगवान शंकर की कथाओं से सनातन धर्म को बढ़ावा देते आ रहे हैं और कार्यकर्ताओं के सम्मान से कार्यकर्ताओं का मनोबल बढ़ता है। मुकेश जी महाराज ने



कहा कि सनातन धर्म हमें सेवा का मार्ग दिखाता है। हमारी सनातन संस्कृति स्वयं भूखे रहकर भी भूखे का पेट भरने की

सेवा सिखाती है और सबसे पहली और बड़ी सेवा अपने माता-पिता की सेवा यही शिव महापुराण का सार है। सारे

तीर्थ, सारे धाम माता-पिता के चरणों में वास करते हैं। माता पिता इस धरती के साक्षात् भगवान हैं।

भोले के दरबार के कार्यकर्ताओं को राम दरबार भेंट

संतनगर में सेवा का हुआ सम्मान

यह रहे मौजूद

इस अवसर पर पूज्य सिंधी पंचायत के अध्यक्ष साबू रीझवानी, उपाध्यक्ष नंद दादलानी, कोषाध्यक्ष गुलाब जेठानी, म.प्र.आवास संघ के पूर्व अध्यक्ष सुशील वासवानी जिला उपाध्यक्ष राम बंसल, भाजपा नेता चन्दू भैया, मण्डल अध्यक्ष कमल वीधानी, पार्षद विकास मारन, पार्षद कुसुम चतुर्वेदी, राजेश बेलानी, कला रजक, हीरानंद गनवानी, कार्यक्रम संयोजक हीरो हिन्दू, कमलेश रायचंदानी, भारती मूलचंदानी, संध्या प्रधान, अशोक तनवानी, शम्मी गंगवानी, प्रवीण होतवानी, ओम आसनानी, प्रकाश वीधानी, सीमा लालवानी, महेश खटवानी, आभा शर्मा, कमलेश देवानी, निर्मला सोती, राचंद सबनानी, रमेश जनियानी, रामचंद सबनानी, अर्जुनदास गुरबानी, सुषमा कटेजा, रोशनलाल उतवानी, वासु गुलानी सहित कई कार्यकर्ता उपस्थित थे।

हर शनिवार हनुमानजी को चढ़ेगा चोला

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

बजरंग सेना समिति तीन फरवरी को सुबह 9 बजे कांजी हाउस स्थित शिव शक्ति मंदिर में हनुमान महाराज को चोला चढ़ाएगी। 03 फरवरी से 23 अप्रैल तक हर शनिवार को चोला चढ़ाया जाएगा। चढ़ाया जाएगा। समिति अध्यक्ष कमलेश देवानी ने बताया कि राजकुमार गर्ग के सानिध्य में हर शनिवार प्रातः 9 बजे शिव शक्ति मंदिर सैनिक कालोनी में चोला चढ़ाया जाएगा।

42 ब्लॉकों में फायलेरिया बीमारी, नियंत्रण का काम 7 में ही शुरू हुआ

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

फायलेरिया प्रदेश के 42 ब्लॉकों में फैल रहा है लेकिन नियंत्रण के प्रयास अब तक 7 ब्लॉकों में ही शुरू हो पाया है। यह मामला उप मुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ल के सामने स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों ने रखा है। असल में उप मुख्यमंत्री स्टेट टास्क फोर्स कमेटी की बैठक ले रहे थे, तब उन्होंने फायलेरिया उन्मूलन के कार्यक्रम के तहत

क्रिए जा रहे कामों की समीक्षा की, जिसमें पाया कि नियंत्रण का काम तो जिस गति से चलना चाहिए, उस अनुरूप नहीं चल रहा है। तब अधिकारियों ने उन्हें बताया कि शेष 35 ब्लॉकों में वर्ष 2024 के अंत तक फायलेरिया उन्मूलन का काम शुरू कर दिया जाएगा।

उल्लेखनीय है कि ये 42 ब्लॉक छतरपुर, दतिया, कटनी, पन्ना, उमरिया रीवा, टीकमगढ़,

निवाड़ी, सागर, सतना, छिन्दवाड़ा और दमोह जिले के हैं। जिनमें 10 फरवरी से मास ड्रा एडमिनिस्ट्रेशन (एमडीए) अभियान किया जाएगा जो 3 दिन बूथ स्तर पर, 6 दिन घर-घर अभियान और 3 दिन में शेष रह गई जनता के लिए फॉलोअप गतिविधियों के तहत पूरा किया जाएगा। इसमें विभिन्न विभागों से सहयोग लिया जाएगा।

स्टेट टास्क फोर्स कमेटी की बैठक में सामने आई काम की रफ्तार

आयुष्मान की राशि रोकी तो होगी कार्रवाई

आयुष्मान भारत योजना के तहत मरीजों का इलाज करने वाले सरकारी और निजी अस्पतालों की राशि रोकने वालों पर कार्यवाही हो सकती है। प्रदेश के उप मुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ल ने इसके संकेत दिए हैं। असल में कुछ अस्पतालों के संचालकों ने यह बात सामने लाई है कि उन्हें लंबे समय तक वतेम की

राशि नहीं मिलती, परेशान होना पड़ता है। दूसरे मरीजों का इलाज करने में दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। इसको लेकर उप मुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ल ने सोमवार वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से समीक्षा बैठक की और अधिकारियों से कहा है कि समय से राशि जारी कराए।

मप्र 18 सहित देशभर के 421 विवि को यूजीसी से झटका, डिफाल्टर घोषित

18 विश्वविद्यालयों में आरजीपीवी, एमसीयू, हिंदी विवि सहित अन्य विवि शामिल

भोपाल, दोपहर मेट्रो

प्रदेश के 18 सहित देशभर के 421 विश्वविद्यालयों को विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) ने बड़ा झटका दिया है। यूजीसी ने इन सभी विश्वविद्यालयों को डिफाल्टर घोषित कर दिया है।

मप्र के डिफाल्टर घोषित किए गए 18 विश्वविद्यालयों में रीवा का अवधेश प्रताप सिंह विश्वविद्यालय, भोपाल का अटल बिहारी वाजपेयी हिंदी विश्वविद्यालय, माखनलाल चतुर्वेदी नेशनल यूनिवर्सिटी आफ जर्नलिज्म एंड मास कम्युनिकेशन, राजीव गांधी प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, सांची यूनिवर्सिटी आफ बुद्धिस्ट इंटेक्स स्टडीज, जबलपुर का धर्मशास्त्र नेशनल ला विश्वविद्यालय, जवाहरलाल नेहरू कृषि विश्वविद्यालय, मप्र मेडिकल साइंस यूनिवर्सिटी, नानाजी देशमुख पशु चिकित्सा विज्ञान विश्वविद्यालय, रानी दुर्गावती विश्वविद्यालय, इंदौर का डॉ. बी.आर. अंबेडकर यूनिवर्सिटी आफ सोशल साइंस, ग्वालियर का जीवाजी विश्वविद्यालय, राजा मारसिंह तोमर म्यूजिक एंड आर्ट्स विश्वविद्यालय, छतरपुर का महाराजा छत्रसाल बुंदेलखंड विश्वविद्यालय, उज्जैन का महर्षि पाणिनि संस्कृत एवं वैदिक विश्वविद्यालय, चित्रकूट का महात्मा गांधी चित्रकूट ग्रामीण विश्वविद्यालय, शाहडोल का पंडित एसएन शुक्ल विश्वविद्यालय, छिन्दवाड़ा का राजा शंकर शाह विश्वविद्यालय हैं।



यह है पूरा मामला

दरअसल, यूजीसी ने देशभर के सभी विश्वविद्यालयों को अनिवार्य रूप से लोकपाल नियुक्त करने के आदेश दिए थे। देश के सभी विश्वविद्यालयों और उच्च शिक्षण संस्थानों के छात्रों की शिकायतों का निराकरण करने के लिए लोकपाल की नियुक्ति करना थी। विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) ने छात्रों की शिकायतों के लिए शिकायत निवारण विनियम-2023 को अधिसूचित कर दिया था। इसके तहत प्रवेश संबंधी गड़बड़ी, फीस, सर्टिफिकेट वापस न करना, उत्पीड़न, परीक्षा संचालन में अनियमितता, छात्रवृत्ति, दाखिले के लिए अलग से धन की मांग करना, आरक्षण नियमों का पालन न करना जैसी अन्य शिकायतों पर अब 15 कार्य दिनों में समिति को रिपोर्ट करने और निपटारा करने का दायित्व लोकपाल का होगा। लेकिन विश्वविद्यालयों ने कोई कार्रवाई नहीं की।

31 दिसंबर तक दी थी अंतिम मोहलत

यूजीसी ने 31 दिसंबर 2023 तक की अंतिम मोहलत भी दी थी। जब विश्वविद्यालयों ने गंभीर लापरवाही बरती तो यूजीसी ने उन्हें ब्लैकलिस्ट कर दिया। यूजीसी ने सभी डिफाल्टर विश्वविद्यालयों को स्पष्ट कर दिया है कि शीघ्रता से लोकपाल की नियुक्ति कर यूजीसी को अवगत करवाए।

मंत्री ने लिखा विद्यार्थियों के नाम पत्र, कहा-

सफलता के लिए स्वयं से प्रतिस्पर्धा करें

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

महिला बाल विकास मंत्री निर्मला भूरिया ने आगामी 5 फरवरी से बोर्ड परीक्षा देने वाले विद्यार्थियों का हौसला बढ़ाते हुए उन्हें शुभकामनाएं दी हैं। मंत्री निर्मला भूरिया ने कहा कि यह समय केवल परीक्षा की तैयारी का है। नकारात्मकता छोड़ें आत्मविश्वास के साथ परीक्षा दें और सफलता पाएं। जीवन के हर मोड़ पर सफलता अर्जित करने के लिये दृढ़ संकल्प और पूरी निष्ठा से कार्य करना चाहिए।

उन्होंने कहा कि परीक्षा का डर हर किसी के मन में रहता है परंतु हमें इस डर पर काबू पाना है। सफलता के लिये किसी और से नहीं, स्वयं से ही प्रतिस्पर्धा करनी चाहिए। मंत्री भूरिया ने कहा कि अनेकों बार ऐसा भी होता है कि हमें हमारी उम्मीदों के अनुरूप परिणाम नहीं मिलते हैं और हम निराश हो जाते हैं, हार मान लेते हैं। मप्र में परीक्षा में किसी भी कारण से असफल हुए विद्यार्थियों को निराश होने की जरूरत नहीं, क्योंकि विद्यार्थियों को रूक जाना नहीं योजना के अंतर्गत दोबारा परीक्षा देने का मौका दिया जाता है।



अभिभावक उम्मीदों का बोझ न लादें

महिला बाल विकास मंत्री भूरिया ने विद्यार्थियों के माता-पिता को समझाया देते हुए कहा कि वे अपनी उम्मीदों का बोझ बच्चों पर न लादें। हर बच्चा अपने-आप में विशेष होता है और उनकी क्षमताएँ अलग-अलग होती हैं। बच्चों को परीक्षा से तनाव न हो इसके लिये माता-पिता इस दौरान उनसे सकारात्मक संवाद कर उन्हें प्रोत्साहित करें और बताएं कि उनकी आपके जीवन में क्या अहमियत है।

राज्यपाल बोले...

शिक्षण संस्थाएं राष्ट्र के प्रति उत्तरदायित्वों का निर्वहन करने वाली पीढ़ी का निर्माण करें

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

प्रदेश की सभी शिक्षण संस्थाओं का यह दायित्व है कि वह ऐसी पीढ़ी का निर्माण करें, जो राष्ट्र के प्रति सजग रहे, अपने उत्तरदायित्वों का निर्वहन करें, वचिंतों के लिये कार्य करके देश एवं समाज में आमूलचूल परिवर्तन लाये। विकसित भारत के निर्माण के लिये यह आवश्यक है कि नई शिक्षा नीति ऐसी हो, जिसमें युवाओं का स्किल डेवलपमेंट हो। यह बात राज्यपाल मंगुभाई पटेल ने विक्रम विश्वविद्यालय द्वारा राष्ट्रीय शिक्षा नीति-2020 के क्रियान्वयन पर आयोजित सेंट्रल झोन वाईस चांसलर कॉन्फ्रेंस में कही।

मुख्यमंत्री से भारत सरकार के सीएसीपी का प्रतिनिधि मंडल मिला

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव से भारत सरकार के कृषि और किसान कल्याण मंत्रालय के कृषि लागत एवं मूल्य आयोग (सीएसीपी) के प्रतिनिधि मंडल ने मुख्यमंत्री निवास के समल भवन में सौजन्य भेंट की। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा है कि मप्र में तुअर के उत्पादन को बढ़ावा देने के लिए विशेष अभियान चलाया जाएगा। मुख्यमंत्री ने कहा

कि भारत सरकार का प्रोत्साहन मिलने से प्रदेश में दलहन और तिलहन फसलों के उत्पादन में वृद्धि हो सकेगी। प्रतिनिधि मंडल में भारत सरकार के कृषि और किसान कल्याण मंत्रालय के कृषि लागत एवं मूल्य आयोग (सीएसीपी) के अध्यक्ष प्रो. विजय पॉल शर्मा तथा सिये, अनुपम मित्रा और रतन लाल डगा शामिल थे। इस अवसर पर किसान कल्याण एवं कृषि विकास विभाग के अपर मुख्य सचिव अशोक वर्णवाल तथा वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

घटिया दवाईयां आपकी सेहत को नुकसान पहुँचा सकती है

90 वर्षों से महिलाओं का No.1 टॉनिक हेमपुष्पा ही लें

असरदार व भरोसेमंद महिलाओं का No.1 टॉनिक

कठिन दिनों के दर्द व तकलीफें
 ✓ भूख न लगना ✓ खून की कमी (हिमोग्लोबिन)
 ✓ थकान, घबराहट, कमजोरी
 ✓ धिड़धिड़ापन ✓ हृथेली व तलवों की जलन
 ✓ खून साफ़ करे ✓ रूप निखारे ✓ महिला हार्मोन्स की गड़बड़ी

हेमपुष्पा

मिलती-जुलती पैकिंग व विज्ञापन से भ्रमित न हों, सर्वोत्तम हेमपुष्पा ही लें

मेट्रो एंकर

कुशाभाऊ ठाकरे इंटरनेशनल कन्वेंशन सेंटर में मंथन

खरीफ फसलों की एमएसपी निर्धारण के लिए पश्चिमी राज्यों की बैठक

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

कुशाभाऊ ठाकरे इंटरनेशनल कन्वेंशन सेंटर में कृषि लागत एवं मूल्य आयोग, कृषि एवं किसान-कल्याण मंत्रालय भारत सरकार द्वारा पश्चिमी राज्यों की बैठक आयोजित की गई। बैठक में वर्ष 2024-25 के लिये खरीफ फसलों के लिये न्यूनतम समर्थन मूल्य निर्धारण पर मंथन किया गया। बैठक में मप्र के साथ ही महाराष्ट्र, गुजरात, राजस्थान, केन्द्र शासित प्रदेश दादर नगर हवेली, दमन एवं दीव के सदस्य शामिल हुए।

बैठक में अध्यक्ष, कृषि लागत और मूल्य आयोग भारत सरकार विजयपाल शर्मा ने आयोग के सभी स्टेक होल्डर, किसान, सरकार, व्यापारी और अन्य प्रतिभागियों से आपसी व्यापक चर्चा कर आयोग को अनुशंसाएं देने का अनुरोध किया। उन्होंने कहा कि स्ट्रेक होल्डर की चर्चाओं में खरीफ फसलों, दलहन-तिलहन के आयात-निर्यात, उपभोक्ताओं की मांग, उत्पादन, उत्पादन की लागत, अनुसंधान एवं समर्थन मूल्य के

आंकलन के आधार पर अनुशंसाएं की जायें। सदस्य सचिव कृषि लागत एवं मूल्य आयोग अनुपम मित्रा ने समर्थन मूल्य के लिये राज्यों से धान, बाजरा, मक्का, सोयाबीन, मूंगफली, ज्वार, दलहन-तिलहन फसलों, मसाला फसलों के लिये आयोग से अनुशंसाएं लेने का अनुरोध किया। आयोग के सदस्य रतनलाल डगा ने लागत मूल्यों को कम करने के लिये उत्पादन व्यवस्था के सुदृढ़ीकरण, सिंचाई की उचित व्यवस्था के साथ ही विपणन के समुचित प्रबंधों की आवश्यकता जताई। अध्यक्ष कृषि लागत एवं मूल्य आयोग महाराष्ट्र पाशा पटेल ने विभिन्न राज्यों द्वारा विभिन्न खरीफ फसलों मुख्यतः सोयाबीन, कपास के लिये न्यूनतम समर्थन मूल्य की



प्रस्तावित दरों की अनुशंसाएं आयोग से की। उन्होंने विभिन्न राज्यों की दरों का तुलनात्मक एवं तथ्यात्मक विश्लेषण कर अंतर की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि ग्लोबल वॉरिंग, वर्षा की स्थिति अनुसार फसलों का निर्धारण किया जाना चाहिए। बैठक के तकनीकी सत्र का शुभारंभ अपर मुख्य सचिव किसान-कल्याण तथा कृषि विकास मध्यप्रदेश अशोक वर्णवाल ने किया। उन्होंने आयोग के समक्ष मध्यप्रदेश की सिंचाई, सिंचाई पम्प, कृषि यंत्रोकरण, ट्रेक्टर, विभिन्न फसलों के उत्पादन में देश में विशिष्ट स्थान संबंधी वस्तु-स्थिति आयोग के समक्ष रखी। उन्होंने उत्पादन में विभिन्न कृषि उपजों पर भारत सरकार द्वारा निर्धारित लिमिट को बढ़ाने का अनुरोध किया।

